

约上三五好友,带上一顶帐篷,在大自然里“安营扎寨”,享受休闲时光

# 夏日露营升温 用帐篷搭起“诗和远方”

一顶帐篷、一片草地、几份精致餐食……近期,随着天气升温,我市不少市民走出家门与大自然亲密接触,享受美好时光。离家近、成本低的露营强势“出圈”,成为眼下流行的户外游方式。

“帐篷、折叠桌、卡式炉、凳子、餐垫、水壶……”一边清点着露营所需用品,一边打包整理放进越野车的后备箱,家住城区南路街道的张静在为周末的露营做准备,小到食品、餐具,大到帐篷、桌椅,一应俱全。

张静说,她和爱人是从去年开始迷上露营的,因为平时工作忙不能远行,所以就选择与朋友一起在

周边支个帐篷,大家聚在一起谈天说地,感受大自然的美好。“这次我们准备在太行一号旅游公路沿途‘安营扎寨’,和朋友一起度过一个美好的周末。”张静表示,随着露营次数的增多,她发现和她一样喜欢露营的人越来越多,尤其是最近一段时间,刷刷朋友圈,有八成都是在露营。

正如张静所说,随着天气变热,只要是能露营的地方,一到休息日,就会遍布着颜色各异的帐篷。

5月13日上午,在平定县尚怡水库附近,搭建帐篷、铺设野餐垫、摆放食物……张超正和朋友一起为即将开启的“周末野餐派对”做准

备。“‘五一’假期是我和朋友第一次露营,体验感非常好。”张超说,5月20日是他结婚的日子,几个外地的朋友便提前一周来到阳泉帮他准备婚礼事宜,“大家都好久不见了,最近天气不错,想着带外地的朋友感受一下咱阳泉的自然美景,也可以在这里和大家好好叙叙旧。”

曾几何时,露营只是少数户外探险人的喜爱,或是三五好友野炊时的选择。如今,露营早已不是“背包客”的小众爱好和简单的户外聚会,而渐渐成为近郊游的首选。“90后”的梁晓晓是一名露营资深玩家,从2017年开始,她便和朋友一起开始露营。“一开始就是和朋友休闲娱

乐,后来随着露营的次数增加,也认识了许多志同道合的朋友。我们现在有好几个露营群,最近群主组织了几次活动,群友们的参与热情都很高。”梁晓晓说,阳泉范围内适合露营的地点他们基本去过,如果有合适的时间,他们将会到其他省市拓展“露营地图”。

随着人们对露营关注度的提升,“户外经济”也随之升温,无论是在线上还是线下,户外用品的需求量都在增加。“帐篷、防潮垫、野餐用的桌椅等需求相对较多,不少顾客还会提前几天到店预定。”在我市一家主营户外用品的商店内,工作人员介绍说:“除了露营必备

的‘刚需’产品,一些市民还会考虑购买烧烤架、音响、户外咖啡设备等露营装备。”

随着“露营游”的升温,在露营过程中对环境的保护也不容忽视。我们热爱自然,在露营中亲近自然,但这份爱意无须留下“到此一游”的痕迹来证明。当越来越多的市民选择在大自然中度过美好的一天,那么就应该让“无痕露营”成为一道靓丽风景线。在浪漫夏日,我们要“诗和远方”,但不要“垃圾和毁伤”。因此,大家在露营时请自带垃圾袋,不破坏环境是对露营者的基本要求。不打扰自然生态,才是真正的热爱。(荆 晶)



近日,升华二中心邀请阳煤职业病防治院医护人员为环卫工人开展义诊活动。活动现场,医护人员发放健康知识手册,科普健康知识,为前来咨询的环卫工人听诊、查体、测量血压,并结合个人实际情况给出针对性的诊疗建议。 祁丽娅摄

## 郊区举行第27届“中华魂”主题教育活动演讲比赛

本报讯 记者郭鑫璐报道 近日,郊区第27届“中华魂”(中华好家风)主题教育活动演讲比赛在郊区青少年活动中心举行。

本次比赛由郊区关心下一代工作委员会、郊区教育局、郊区团区委主办。比赛共分小学、中学、青年3

个组别,来自郊区不同学校、单位的34名选手参加比赛。

比赛中,选手们结合自身实际,紧扣“中华好家风”主题,围绕孝亲敬老、勤俭节约、诚实守信等传统美德,用生动的事例、极具感染力的语言,深情讲述各自在良好家风熏陶下的

成长经历,展现出新一代青少年弘扬中华优秀传统文化、传承好家风的良好风貌,赢得现场观众阵阵掌声。

经过激烈角逐,史沁雨、张灿等7名选手获得一等奖,史耀荣、王若琪等10名选手获得二等奖,其余17名选手获得三等奖。

### 共创文明城市 共建美好家园

## 城管进校园共创文明城

本报讯 记者吴珊 通讯员朱晓宁报道 日前,市城管执法队执法人员走进矿区南楼小学,开展“城管进校园,共创文明城”活动。

活动从升国旗仪式开始。伴随着雄壮的《义勇军进行曲》,五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。参加升旗仪式的全体执法人员庄严肃立,行注目礼。7名执法人员踏着整齐有力的步伐,为全校师生展示了队列训练。

在学校操场,执法人员与同学们做趣味小游戏,拉近了彼此的距离。来到教室,执法人员采用PPT课件的形式,向同学们介绍了城市管理工作的具体内容和

城市管理领域的“721”工作法,宣传了城市管理的相关法规,让同学们了解了城市管理的重要性,引导他们从自身做起,从身边的点滴小事做起,自觉维护良好的城市环境秩序。讲课结束后,执法人员还参观了南楼小学国防教育展馆。

此次活动使广大师生进一步了解了城市管理工作,起到了“教育一个学生,带动一个家庭”的效果。下一步,市城管执法队将继续秉持“人民城市人民管,管好城市为人民”的服务理念,积极履职、勇于担当,为营造整洁、美观、有序、和谐的城市环境贡献力量。

这里“烟火气”十足

## 孟县首届烧烤美食狂欢节开幕

本报讯 记者芦蕊 通讯员韩凯 刘天睿报道 5月13日,孟县首届烧烤美食狂欢节在孟县金龙东街晶海广场开幕,特色美食、娱乐项目、精彩表演吸引了不少市民前来。

此次活动共有60多家商户入驻,活动现场人头攒动,一派热闹景象。

火爆全网的淄博烧烤、锦州烧烤、长沙臭豆腐、粤式虾饺、鸡蛋仔等地方特色美食汇集此地。游客在现场观看歌舞表演的同时大饱口福。此外,现场还设置了碰碰车、急速卡丁车、网红吊桥等娱乐项目。

此次烧烤美食狂欢节将持续至5月28日。



# 森林火灾重防范 严控火源是关键